



武陟县供电公司

## “村网共建”为乡村振兴添动力

本报讯 (通讯员王向阳、孙学军)“现在是真方便,不出村就把电办好了。”6月15日,武陟县龙源街道万花村村民高兴地说。而这,缘于武陟县供电公司与万花村签订的“村网共建”电力便民服务合作协议。

万花村有“青龙民俗庙会”和“祈雨旧规”两处省级非物质文化遗产,是河南省乡村振兴特色旅游示范村和河南省省级文化产业特色村。

针对万花村旅游人口多、商铺和摊点临时用电多的特点,该公司和万花村通过“村网共建”、设立电力便民服务点的方式,全面提升供电服务水平,以可靠电为万花村文化旅游注入动力。

开展“村网共建”,是该公司主动将供电服务网格融入基层政府网格,建成乡村供电服务与政务服务“共建、共治、共享”治理体系,进一步提升农村居民用电满意度、便捷性,助力宜居宜业和美丽乡村建设的一项重要举措。

“村网共建”电力便民服务点为客户提供用电咨询、信息查询、电费交纳、票据领用、停复电通知等“一站通办”服务,受理新装、增容、变更用电等办电申请,并定期对留守儿童、残疾人等特殊群体开展电力关怀延伸服务,及时解决用电方面的问题。

同时,加强与乡镇、村级组织在信息共享、线路巡视、电力施工协调、用电纠纷化解等方面的配合。乡镇、村级组织协助供电公司进行重难点问题协调,用电高峰期间协同配合收集返乡人员、电动汽车等相关数据汇总反馈,供电所动态掌握用电情况,提前对设备进行巡视维护,确保安全可靠供电。

电力联络员协助收集电力设施保护区内的外力破坏、超高树竹、线下鱼塘等电力隐患信息,及时告知火情、窃电等紧急问题。该公司对收集的隐患信息建立排查治理清单,开展隐患治理工作,确保电力设施安全运行和群众安全用电。电力网格员协同电力联络员按季度开展“进万家”“进集市”“进学校”“进田地”等安全用电宣传活动,普及安全用电、绿色用电、节约用电知识,不断增强群众的安全用电、节约用电意识。

博爱县供电公司

## 防汛备汛不松懈 物资保障走在前

本报讯 (通讯员程刚、张高)6月12日,博爱县供电公司组织工作人员到贵屯物资仓库对配电柜、变压器等防汛应急物资进行外观及技术性检查,为汛期供电设备安全稳定运行提供可靠保障。

为保障防汛物资供应可靠,该公司未雨绸缪,认真做好防汛物资检查,对防汛物资数量、种类、存放位置、状态性能做到心中有数。结合近年来地质灾害应急处置经验,组织仓库人员检查仓库是否漏雨潮湿、通风是否良好、消防设施是否完好。针对往年防汛物资需求情况,及时补充救生衣、沙袋、手电筒、发电机等应急物资,对抽水泵、应急照明设备进行测试,全面加强防汛物资入库管理,全力保障应急抢险物资在关键时刻拿得出、用得上。同时,还密切关注气象部门发布的天气预报信息,及时制订应急预案,提高电网应对恶劣天气的预防能力。“近期雷雨天气多发,物资部门作为公司供应物资的先行官,要保障电网安全稳定运行,做好储备物资配备及应急装备检查,确保雨情发生时防汛物资及时部署到位。”该公司物资部门工作人员说道。

通过提前开展检查,该公司对防汛物资做到数量清、情况明,为做好今年防汛工作提供有力的保障。

孟州市供电公司

## 组织萌娃探寻电的奥秘

本报讯 (通讯员平容荣)“小朋友们,在家不能用手触碰插座,看到掉落的电线该怎么办呢?”6月15日,孟州市供电公司迎来了第一批小客人——孟州市某幼儿园大班的孩子,开启了一场“电力奥秘”探寻之旅。

“电力叔叔工作的地方是什么样的?他们每天都在做什么呢?他们是怎么把电送到家呢?”在该公司电力调度控制中心,小朋友们带着疑问聚精会神地聆听讲解员的介绍,了解家里用电设备的电都是从哪儿来的、怎么走进千家万户、家中的用电设备是怎么充电的等方面的知识。同时,该公司“阳光电力”志愿者服务队队员和小朋友们共同学习用电宣传手册,用通俗有趣的语言向孩子们科普安全用电和节约用电知识,详细讲解了防范触电、触电后急救等日常安全用电知识,并结合日常生活中常见的用电安全问题,以互动问答的形式,进一步加深他们对安全用电知识的理解,提升自我防护能力。

本次活动是孟州市供电公司开展“奋进新征程 号声更嘹亮”青年文化开放周活动的一个缩影,通过此次活动的开展,让中小学生近距离体验到电网建设和电力服务地方经济社会发展的情况,让孩子们对电力有了一个更加清晰的认识,对电力来源的多样性有了切身的感受,开阔了眼界,打开了思维,也增强了孩子们的安全用电意识,提升自我保护能力。下一步,该公司将积极践行社会责任,持续开展宣传活动,将安全用电知识送到千家万户,营造良好的安全用电环境。



## 三夏保丰收 电力在行动

沁阳市供电公司

### 精准服务 助力“三夏”

本报讯 (通讯员常润豪、李晓宁)“你们来的真是太及时了,目前正在抢收小麦,今年雨水多,烘干机尤为需要,迫切需要你们把好关,保障机器安全高效运转。”6月7日,沁阳市彦皓农机专业合作社负责人对沁阳市供电公司焦裕禄共产党员服务队队员说道。

为全力做好“三夏”工作,该公司快速响应,主动靠前,聚焦设备巡视、用电安全等方面开展精准服务;针对小麦抢收烘干收购新需求,组织15支共产党员服务队对辖区种业公司、种粮大户、粮食收购和加工企业的小麦烘干、脱粒等设备进行专项检查,确保客户用电无忧。

在沁阳市道口村小麦抢收现场,该公司共产党员服务队队员来到田间地头,向农户和收割机驾驶员发放电力设施保护宣传资料,增强他们的安全用电和电力设施保护意识。

同时,该公司全面发挥组织优势,加强各专业工作联动,按照“网上监测+线上分析+线下服务”的模式,对农村台区负荷情况进行实时监测,分析预测负荷变化,制定科学的保供电措施。依托三级供电服务网络,发挥党员先锋模范作用,通过党员“一对一”结对帮带,组建供电服务小分队,重点对变压器、电杆拉线、交叉跨越线路、农排等线路和设备进行“拉网式”排查,针对安全隐患制订整改消缺计划,保证线路和设备安全稳定运行。

此外,该公司主动对接农业农村部门,对田间地头装备的排涝、烘干设备开通绿色通道,提供从申请到装表接电“一站式”服务,加快临时用电接入速度,多措并举全力保障供电。依托“村网共建”,开展夏收农户、规模等相关信息收集,并针对性开展客户走访活动,发放客户经理便民服务卡,积极推广“网上国网”APP线上办电服务,进一步优化服务流程、丰富服务形式,让农户用上放心电、舒心电。利用网格化服务机制,精准对接农户需求,确保夏粮颗粒归仓。

修武县供电公司

## 优质“电服务”守护“粮归仓”

本报讯 (通讯员徐志远)“三夏”期间,修武县供电公司组织基层供电所服务人员和运维输电人员,组成10支“三夏”服务队,穿梭于田间地头,开展麦收志愿服务、农田电力设施巡检维护、安全知识宣传等工作。

粮食安全是重中之重。该公司以粮食安全为中心,提前部署电力设施安全隐患排查整治专项工作,重点对麦田里的高低压线路、低压台区设备

的对地安全距离、周边树障和违建等进行检查,有效消除检查过程中发现的缺陷和隐患。检查小麦周围杆线、拉线的安全警示装置是否完好,对破损、脱落的设备及时进行补装、加装,加强外力破坏管理,确保设备健康运行。

麦收过程中,基层供电所每个网格服务人员担当服务“先锋”,小麦收在哪里,服务人员就到哪里,在开展志愿服务、帮助群众收麦子的同

时,现场发放“三夏”安全用电宣传页,在农用车上张贴“作业远离电力线、安全距离记心间”提醒卡片,防范因外力破坏电力设施现象的发生。

同时,该公司还与相关部门密切联系,组织服务人员走进全县的收粮、存粮场所,对场所内的线路、配电台区电力设施、烘干机、传送设备等进行检查,确保小麦除湿、烘干用电安全可靠,为小麦颗粒归仓、保障粮食安全积极贡献力量。

温县供电公司

## “三夏”送服务 麦收保安全

本报讯 (通讯员闫杜娟、林超)“师傅,收麦子时遇到电杆、拉线要注意安全,避免挂断拉线或撞倒电杆。”6月5日,温县黄庄镇康庄村小麦收割现场,收割机驾驶员正在将收好的麦子倒入停在路边的三轮车车斗内,温县供电公司黄庄供电所焦裕禄共产党员服务队队员利用此间隙,向驾驶员宣传电力设施保护知识,切实增强农机手的田间作业安全意识。

“三夏”期间,该公司以安全生

产月为契机,细化服务举措,以“四个到位”加强“三夏”安全管理,确

保群众农忙时节安全可靠用电。设备巡视到位。该公司以基层供电所为主要力量,组织人员排查农业台区线路和设备,重点排查电杆拉线、交叉跨越线路等设备,确保及时处理各类安全隐患。同时,为重要道路转角电杆、麦田附近电杆、拉线加装安全警示标识,避免因外力破坏引发倒杆断线事故。安全宣传到位。各供电所充分利用配发的小黄车深入乡村街道、田间地头,发放安全用电和电力设施保护宣传画册,讲解安全注意事项,增强群众的安全用电和电力设施保护

意识。安全检查到位。加强设备安全管理,对空载农用配变实行暂时停电管理,加强用电设备检查,对危及用电设施安全运行的隐患及时消缺。服务措施到位。针对农户用电申请开通绿色通道,提供从申请到装表接电“一站式”服务。同时,积极推广“网上国网”APP线上办电服务,进一步优化服务流程。此外,该公司加强配抢指挥中心及各供电所24小时抢修值班管理,随时受理群众反映的用电问题,及时为群众提供用电服务,为“三夏”生产提供可靠保障。

● ● ●

焦作供电公司  
微信公众号

